



南粤大地欢庆国庆巡礼

一碗“国庆面”向祖国“花式”表白

羊城晚报讯 记者许悦、严艺文报道：这个国庆节，除了观看盛大的阅兵仪式外，“为阿中哥庆生当然要吃面”还火上了微博热搜，各地网友们秀出了全国各地的面条，向祖国母亲“花式”表白。在广州，不少群众吃爱心面、暖心面、长寿面等“国庆面”，寄寓了对国家富强、人民幸福的美好祝愿。

“为阿中哥庆生当然要吃面”上热搜

民以食为天，在中国的传统节日中，人们给吃赋予了很多的仪式感。中秋节吃月饼、端午节吃粽子，国庆节我们应该吃什么？网友们自发倡议：国庆吃面！这个国庆节，“为阿中哥庆生当然要吃面”一度火上了微博热搜。全国各地的网友们秀出了全国各地的面条，有热干面、牛面、烩面、担担面……就算是碗加班时吃的简单泡面，网友把番茄酱挤成一个心形，也吃出了浓浓的形式感。

还有不少人自己动手揉面、抻面、煮面，大家将这碗面称为“国庆面”，祈愿国泰民安，祖国繁荣昌盛。

同吃“长寿面”，共祝祖国好

10月1日一早，华润万家超市自发在广州35家大卖场门店的服务台，免费派送10100包寿面，邀请市民一起吃寿面，为祖国母亲庆祝生日。在华润万家五羊新城店，一大早赶来买菜的伍阿姨告诉记者：“本来打算来买包挂面，全家一早吃寿面，

5位党员车长代表们重温入党誓词，怀着激动的心情，齐吃“长寿面”和生日蛋糕，向祖国致以最诚挚的祝福。

不忘初心，薪火相传

广东中旅韶关乐昌坪石特色旅游线路首发



羊城晚报讯 记者刘星彤报道：传承红色基因，弘扬革命精神。在新中国成立70周年之际，在广东省文化和旅游厅指导下，广东旅控集团旗下核心企业广东中旅以“不忘初心，薪火相传”为主题，特别策划了韶关乐昌坪石特色旅游线路，推进落实活化利用中山大学等抗日战争时期乐昌坪石办学遗址及南粤古驿道工作。9月27日-28日，由271名游客组成的韶关乐昌坪石旅游团首发，当中包括大众游客和研学学生，华南教育历史研究基地（坪石）由此正式大规模面向公众开放。

这条由广东中旅与韶关市政府深度合作、独家策划的旅游线路由广东中旅资深红色专家带队，由拥有“礼宾一号”车队的中旅汽车公司提供用车服务，景区由省博物馆讲解员定点讲解。途中还组织了“唱响祖国”等多项爱国主义教育活动。线路一经推出即引起强烈反响，广州市内多家重点学校积极响应，截至目前已有近千人次报名。

坪石烽火，武水长流。1940年-1945年抗战时期，中山大学师生从粤北西京古道旁的韶关坪石三

购物中心各出奇招招揽人气
黄金周，“宅”在广州也很精彩

文/图 羊城晚报记者 许悦

今年国庆黄金周，天公作美天气晴好，人们纷纷走出家门，与家人、朋友户外游览玩乐。广州城中的太古汇、天河城、广百百货等购物中心亦各出奇招，举办多元的文化艺术、品牌促销活动来招揽人气，市民“宅”在广州也能玩得很精彩。

大家都买了什么

据统计，国庆假期前三天，广百百货的化妆品最好卖，占据了百货类畅销商品的主导地位。时下年轻消费者“宠爱自己”的消费观念，已经成为化妆品、美妆产品销售强劲增长的基础。入秋后干燥的气候拉动护肤套装、

补水补水系列产品大卖。

羊城晚报记者在多个购物中心的黄金柜台也看到，国庆期间很多市民前来购买首饰，其中婚庆礼品最热销，商家赚得盆满钵满。京东大数据近日发布的数据也显示，钟表、珠宝首饰等销量在节日期间比节前有20%-25%的增长，一方面与国庆期间的“结婚潮”相吻合，另一方面也反映不少消费者利用节日假期，选择一款称心的高价值礼物犒劳一下家人、朋友或者自己。

消费需求升级

黄金周向来是观察国民消费的直观窗口。这个国庆节，从广州市多个商超反馈回来的情况，已经可以清晰看到：在消费升级的大趋势下，人们购物已经从必需品转向提高生活质量品。

在广百超市，羊城晚报记者看到，随着消费者养生意识的不断提高，不少消费者舍得花钱购买滋补品，石斛、花旗参、虫草、阿胶等产品在这个国庆假期很热销。广百超市北京路店还首次

举办了“切鱼秀”，从西班牙空运过来的500斤南鳍金枪鱼在两小时内就售罄了。

在友谊商店，节能、环保、健康、智能、大容量大尺寸的知名品牌家电产品也很受热捧。商场相关负责人表示：“这些消费新趋势的出现，说明消费者除关注商品的品质，还在乎是否有更好的商品体验，购物已经从必需品转向提高生活质量品。”

在友谊环市东店的超市，记者看到，进口保健品专柜的商品比以前更多样、更丰富。除了以前大家一般购买的维生素类等基础营养品，现在可供选购的品类更多元，各种美白、防晒霜、护肤品、安眠等各种各样的保健品大受欢迎。

活动丰富多彩

除了买买买，国庆假期“宅”在广州也能玩得很精彩。

天河城的“青花瓷意”国潮艺术主题展就频频出现在朋友圈。天河城这次玩转国潮，把古老迷人的青花瓷玩出新花样。羊城晚报记者现场看到，中庭高达



天河城的“青花瓷意”国潮艺术主题展频频出现在朋友圈

6米的巨幅山水画原来是用中华传统刺绣工艺和团扇细软纱幔做成的，青瓷蓝与星夜黄相碰撞，吸引了很多人拍照打卡。天河万科广场、基盛万科中央公园则举办“映像时光电影展”，还原经典影像，展现花样人生，重燃青春回忆。天河万科广

普通车竞价指标继续增加

10月粤A牌指标数：
19637个

羊城晚报讯 记者严艺文报道：10月粤A牌中小客车增量指标数量近日公布，拟配置指标总数共19637个，与9月相同。本月节能车摇号指标总量比上月减少1000多个，普通车竞价指标总量继续有所增加。

节能车摇号指标4424个，其中单位指标400个，个人指标4024个（含9月未配置成功的424个单位节能车指标纳入本月个人节能车配置）。总量比上月减少1140个，若不计未配置成功指标，个人指标比上月减少900个。

普通车摇号方面，向单位和个人配置普通车增量指标5000个，单位指标500个，个人指标4500个。

普通车竞价方面，向单位和个人配置普通车增量指标10213个，总量比上月增加1140个。其中单位指标1145个（含9月未配置成功的145个单位竞价指标）、个人指标9068个（含9月未配置成功的68个个人竞价指标）。

若不计未配置成功指标，10月普通车竞价指标数量为10000个，比上月9000个增加1000个。

今晚重阳登高
广州7条公交线加班

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员穗府信报道：10月7日（农历九月初九）是我国传统节日重阳节。预计10月6日晚将有大量市民群众前往包括白云山在内的全市15个登高点登高祈福。广州市有关部门提醒市民就近登高并注意安全。

10月6日，白云山周边地区部分路段实施临时交通管制，请市民朋友尽量选择公共交通工具出行，尽可能避开管制区域。同时，白云山风景区内实施人流限制并封闭部分小路（门岗），请登高游客留意相关指示牌，按指定的路线登山游览，并服从公安执勤民警和工作人员指挥管理。

广州市有关部门提醒市民，严禁携带枪支弹药、管制刀具、易燃易爆等危险物品登山，禁止携带烟花爆竹、氢气球、香烛等一切火种及孔明灯等物品登山。森林防火部门将在入山路口、登高地段设立防火检查站，严禁火源、火种上山。万一遇到火情，要及时报告，并科学避险自救，确保安全。

全市共15个登高点向市民开放，其他登高地区实施封山，谢绝游客上山。开放登高点中有部分登高点6日夜间不开放。此外，将有7条公交线路加班（详见下图）。

广州市有关部门希望市民朋友登高时，自觉维护环境卫生，不要随地吐痰、便溺，能带走的垃圾请自行带离景区，对于不方便带走的垃圾请分类投放到就近的垃圾收集点。

市民建议延长公共交通运营时间

晚上10点，家住白云区太和镇的小李，刚从市区和朋友聚会完，正在嘉禾望岗地铁站等待14号线列车，由于站台人太多，小李挤了两次才上了车。“14号线人流量很大，我经常坐深有体会，而且一到晚上大家都在赶末班车时间，所以人就更多，如果延迟末班车时间的话，可能就没有现在这么拥挤。”小李说。

晚上10点半，林先生和妻子带着三个小孩子乘坐地铁3号线到达体育西路站，他们是刚从长隆游玩回来。“广州的公共交通比较方便，我们怕长隆那边停靠麻烦，所以选择坐地铁过去。”林先生说，如果地铁收车时间再晚一点，他和家人或许可以再多玩一会儿。

“现在的年轻人基本都比较晚睡，晚上十一、二点夜生活才刚刚开始，我觉得地铁等公共交通有必要跟上年轻人的生活习惯，延迟收工时间，让大家安心享受夜生活。”林先生建议。

起止点	服务时间（重阳节为10月7日）	对应线路
云台花园-中山五路	10月6日22:00至次日02:00	24
云台花园-金碧路	10月6日22:00至次日02:00	63
云台花园-新市墟	10月6日20:00至次日06:00 10月7日20:00至次日02:00	245
云台花园-东圃	10月6日22:00至次日02:00	246
云台花园-十四街	10月6日22:00至次日02:00 10月7日22:00至23:00	285
云台花园-中山八路	10月6日22:00至次日02:00 10月7日22:00至23:00	旅游线
云台花园-黄埔体	10月6日22:10至次日02:00	816

小贴士

重阳期间，白云山各医疗点配备统一的帐篷和医疗队标识，志愿服务点有统一标识、志愿者统一着装，有需要的游客可寻求帮助。在白云山遇到困难，也可拨打白云山24小时服务热线37222222求助。

夜生活越来越丰富
“夜交通”跟得上吗？

了，这里大多数人都是去从化的。“叶女士说，嘉禾望岗地铁站的一名地铁工作人员告诉记者，14号线末班车是晚上10点40分，10月5日到7日晚延迟一小时收车，几乎每趟车都是满的。

当记者从嘉禾望岗回到体育西路站时，已是晚上10点半，站内依然人山人海，进站出站的人络绎不绝。

夜班公交大多在凌晨1点前收车

深夜11点左右，在体育中心公交站，几千平方米的站台上挤满了等待归家的人们。“还挺方便的，我们住在车陂那边，坐夜17路公交可以直接到。”正在站台等车的小张说，他和女朋友逛完天河城，准备乘坐夜班公交回家。他觉得夜班公交给年轻人夜间出行多了一种交通选择，不过夜班公交的班次较少，“基本上要十多分钟才有一班车，比白天等公交车的时间要长很多。”

记者在体育中心公交站牌看到，夜班公交是对BRT公交的一种补充。发车时间基本是晚上10点以后，末班车最晚凌晨1点半，大多夜班车在1点之前收车，有的班次更是11点半便收车。但夜班公交班次明显减少，不少夜班线路公交站牌明确写着“不大于20分钟一班”、“不大于15分钟一班”。

“现在的年轻人基本都比较晚睡，晚上十一、二点夜生活才刚刚开始，我觉得地铁等公共交通有必要跟上年轻人的生活习惯，延迟收工时间，让大家安心享受夜生活。”林先生建议。